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АНОТАЦІЯ 

Москаленко О. І. Обґрунтування кадрової стратегії 

сільськогосподарських підприємств. Кваліфікаційна робота на правах 

рукопису. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеня магістра за 

спеціальністю 076 – підприємництво, торгівля та біржова діяльність. – 

Житомирський національний агроекологічний університет, 2019. 

В кваліфікаційній роботі викладені теоретичні, методичні та практичні 

аспекти формування кадрової стратегії сільськогосподарських підприємств. 

Досліджено теоретико-методологічні положення стратегічного управління 

кадрами сільськогосподарських підприємства, проаналізовано стан кадрової 

роботи в аграрних підприємствах, виявлено основні проблемні питання 

управління кадрами в сучасних умовах З використанням сучасних методів 

дослідження розроблено кадрову стратегію для ТОВ «Агростем». 

Ключові слова: кадри, кадрова стратегія, персонал, управління 

персоналом, стратегічне планування, зайнятість. 

SUMMARY 

Moskalenko O. I. Substantiation of personnel strategy of agricultural 

enterprises. Qualifying work manuscript. 

Qualification work for the master’s degree in specialty 076 – Entrepreneurship, 

trade and exchange activities Zhytomyr National Agro-Ecological University, 2019. 

The qualification work outlines the theoretical, methodological and practical 

aspects of the formation of personnel strategy of agricultural enterprises. Theoretical 

and methodological provisions of strategic management of personnel of agricultural 

enterprises are investigated, the state of personnel work in agrarian enterprises is 

analyzed, the main problematic issues of personnel management in modern 

conditions are identified. 

Keywords: personnel, personnel strategy, personnel, personnel management, 

strategic planning, employment.  
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ВСТУП 

Актуальність теми дослідження. Інвестиції в знання, навики, 

кваліфікацію, компетентності в умовах постіндустріального (інформаційного) 

суспільства стають довготривалим фактором конкурентоспроможності 

підприємства, основою його інноваційного розвитку. Кадри є найбільш значним 

ресурсом будь-якої організації. Організації кадрової роботи на підприємстві, 

підбір персоналу безпосередньо впливають на результати діяльності 

підприємства. Тому управління персоналом є одним із найбільш важливих 

напрямів роботи, а стратегія управління персоналом – однією із найважливіших 

функціональних стратегій. 

Теоретичні розробки управління персоналу висвітлені в працях зарубіжних 

авторів, серед яких (М. Мескон, П. Друкер, Хедуорі, М. Армстронг та ін.). 

Активно проводять дослідження і вітчизняні науковці. Значний науковий доробок 

зробили О. А. Гавриш, Л. Є. Довгань, І. М. Крейдич, Н. В. Семенченко [1], 

О О. Письменна [2], які досліджували сучасні технології управління персоналом. 

Разом з тим не всі питання залишаються висвітленими, зокрема як підвищити 

привабливість аграрної праці, як забезпечити зростання професійної майстерності 

працівників, як зменшити відплив працівників за кордон тощо. 

Мета і завдання дослідження. Мета роботи полягає в обґрунтуванні 

кадрової стратегії ТОВ «Агростем». Досягнення мети потребує вирішення 

наступних завдань: 

 дослідити теоретичні засади стратегічного управління кадрами 

сільськогосподарських підприємств; 

 сучасний стан управління персоналом в сільськогосподарських 

підприємствах; 

 обґрунтувати кадрову стратегію ТОВ «Агростем». 

Предмет та об’єкт дослідження. Об’єктом дослідження є процес 

формування кадрової стратегії ТОВ «Агростем» в умовах посилення 

міграційних процесів. Предметом дослідження є теоретичні, методичні та 

практичні положення формування кадрової стратегії ТОВ «Агростем». 
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Методи дослідження. При написанні кваліфікаційної роботи 

використовувалися наступні методи: діалектичний метод, аналізу та синтезу; 

порівняльно-економічного аналізу (при порівнянні показників звітного року з 

попередніми та з показниками інших підприємств та розвитку галузі в цілому); 

структурного аналізу (для дослідження структурних диспропорцій), матричні 

методи (для обґрунтування кадрової стратегії ТОВ «Агростем» в умовах 

посилення міграційних процесів). 

Перелік публікацій автора за темою дослідження. Результати 

дослідження доповідались на XV Всеукр. наук.-практ. конф. студентів, аспірантів 

та молодих вчених «Наука. Молодь. Екологія – 2019», 16.05.2019 р. (ЖНАЕУ) на 

тему – Управління конкурентоспроможністю підприємницьких структур в умовах 

екологізації виробництва, Всеукр. наук.-освіт.-практ. конф. «Трофологія (вчення 

про закономірності живлення біоти та правильного харчування людей) – новітній 

міждисциплінарний напрям в Україні», 25–26.042019 р. (НУБіП) на тему – 

Система здорового харчування в управлінні персоналом підприємств, Міжнар. 

наук.-практ. форумі «Інтелектуальна економіка в умовах суспільних 

трансформацій», 25.10.2019 р. (ЖНАЕУ) на тему – Сучасні виклики управління 

персоналом сільськогосподарських підприємств, наук.-практ. конф. наук.-

педагогічних працівників, докторантів, аспірантів та молодих вчених НІІ 

економіки та агробізнесу (ЖНАЕУ) на тему – Обґрунтування кадрової стратегії. 

Практичне значення отриманих результатів. На основі матричних 

методів з використанням динаміки розвитку виробничого та кадрового 

потенціалу ТОВ «Агростем» обґрунтовано запровадження кадрової стратегії 

стимулювання працівників до високопродуктивної праці, що передбачає 

застосування гнучких систем оплати праці. 

Структура та обсяг роботи. Кваліфікаційна робота складається із 

вступу, трьох розділів, висновків до розділів та загальних висновків, списку 

використаних джерел з 41 найменування. Основний зміст роботи викладено на 

31 сторінці комп’ютерного тексту, містить 6 таблиць і 3 рисунки. 
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ВИСНОВКИ 

Термін «кадри» слід розглядати у трьох площинах: як основний 

(штатний) склад працівників підприємства; як особи, які виконують на 

постійній основі ті чи інші функціональні обов’язки, які є їх основною 

професією або спеціальністю та здійснюються за плату; як певну частину 

працівників, що мають високу кваліфікацією і суттєвий стаж роботи на одному 

підприємстві. При цьому основною характеристикою залишається рівень 

кваліфікації, стаж роботи, професійні здібності. Наявні характеристики роблять 

кадри найбільш динамічною складовою розвитку підприємства. 

В нинішніх умовах господарювання підприємств актуальним є залучення 

раціональної чисельності персоналу, що володіє необхідними прецесійними та 

особистісними характеристиками. Кадрова складова потенціалу підприємства є 

визначальною під час обґрунтування стратегії та тактики його розвитку. Кадри є 

основним елементом усієї системи управління, оскільки одночасно можуть бути 

як об’єктом, так і суб’єктом управління. Управління кадрами передбачає 

перестановку працівників, підготовку та підвищення кваліфікації, розміщення, 

кар’єрне зростання. 

Кадрова стратегія є специфічним набором основних принципів, певних 

правил і методів роботи з персоналом, які конкретизуються з урахуванням 

особливостей типів організаційної стратегії, організаційного і кадрового 

потенціалу, а також типу кадрової політики. Залежно від розміру підприємства, 

галузі, життєвого циклу підприємства зміст та сутність кадрової стратегії може 

змінюватися. Кадрова стратегія визначається загальною стратегією розвитку 

підприємства, а також ситуацією на локальному чи глобальному ринку праці. 

У 2018 р. ТОВ «Агростем» вдалося частково вирішити нестачу 

кваліфікованих працівників. Цього вдалося досягти завдяки суттєвому зростанню 

рівня оплати праці на підприємстві. За три останні роки було прийнято 26 осіб в 

той час як звільнено 15 осіб. Плинність кадрів за аналізований період зменшилась 

з 14 % до 6 %. Коефіцієнт загального обороту практично не змінився. Незважаючи 

на посилення матеріальної мотивації працівників досліджуване підприємство у 
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повній мірі відчуває всі наявні зміни на ринку праці. З кожним роком стає все 

складніше здійснювати пошук та підбір кваліфікованих працівників. 

З метою зменшення соціальної напруги та підвищення мотивації 

працівників у 2018 р. середньомісячний заробітна плата зросла у 3,5 рази 

порівняно з 2016 р. і склала 8,4 тис. грн. Стрімке збільшення заробітної плати, 

що в значній мірі було спричинено макроекономічними чинниками, негативно 

відобразилося на співвідношенні темпів зростання продуктивності праці та 

заробітної плати. 

Для залучення на вакантні посади висококваліфікованих працівників 

підприємству потрібно змінювати підходи в кадровій політиці. Для цього 

пропонується покращити систему планування та професійного відбору 

персоналу за рахунок більш точного визначення необхідної кількості 

робітників, посилювати співпрацю з навчальними закладами, сприяти 

навчанню та підготовці фахівців на базі підприємства, удосконалювати процесу 

оцінки кадрів. Застосування різних інструментів для пошуку та розстановки 

кадрів на підприємстві дозволяє комплексно вирішити завдання формування 

необхідного за якісними властивостями та структурою персоналу виходячи з 

особливостей сфери діяльності підприємства та ділової стратегії його розвитку. 

ТОВ «Агростем» рекомендовано до впровадження стратегію стимулювання 

працівників до високопродуктивної праці. Для цього пропонуються до 

впровадження гнучкі системи оплати праці, які дозволяють одночасно 

враховувати обсяг та якість виконаної роботи. Пропонована кадрова стратегія 

посилюватиме взаємозв’язок результатів праці та її оплати та сприятиме 

подальшому зміцненню трудового потенціалу підприємства, що в свою чергу 

дасть можливість не лише утримати власну позицію на регіональному ринку 

праці, але й підвищити рівень привабливості та імідж підприємства як 

роботодавця. Удосконалення кадрової роботи, як передбачається, забезпечить 

зміцнення конкурентоспроможності та забезпечить зростання прибутковості та 

ринкової вартості підприємства. 
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